VALOR ABSOLUT , LOGARITMES I EXPONENCIALS.

1 .Resoleu :
ax-2=5 [x=7-3] bfex+4+}x-6=8 [x=-2] o)x’-4+6x=9 e =1,-3-22|

d)3x +9|-|x -1 =2 [x = —6,——3} ol-5<6 [s=[-111]  Al*-2<2 [s=[-22]

2. Resoleu :

a>316"=§[x=~ﬂ bM:J—[x:-?:] O =9{x=——%} d)Jé;z-l—{x:_l}

37 y27

4t =27 =6afx=1] )97 +5:3" =d6[x=2] 54—

R49™ 15.7 _54=0x=-1] e +2-e¥ +5-¢"=8[x=0] ;)8 =3[x=-0,4716]
I +2+4+8+....+2°=16383[x=13]  )2* -3.2"" +8=0[x=12]

=31[x=5;0,1132]

3. Resoleu :

1 1 1 4
log. — = =-2 b)1 =-2|lx=— log. 9=2|x=3 dlog, —— = =
a)log, Y x[ ] )log, x [x 9} c)log, [x ] )log, % x[x 3

e)log3x=2[x==9] Slog 5 27=x[x=—§} g)logx-3log2+log5=1——10g2[x=8]

n)2log(x+3)-log(x—6)=2[x=87,7]  i)log(5-x)+log(2x+2) =1[x =0,4]
log2 +log(11-x%) _

log(5 —x)
Nx(l-log5) =log(2* +x~1) [x=1]  I)(x* -5x+9)log2+logl25=3[x=2.3]

Nlog(x? =7x+22)=0[x=3,4] k)

4. Aclariu la “x” de :
2)3°" =10 [x =+1,0468]  B)In(5x+4)=6[x=79,88]  ¢)3~In(e* +2) =1[x=1,6843]

5. Calcula el valor de 1’expressio:
log, a+log, b= | =-2]

a b

6. En la dataci6 dels restes arqueologics s’utilitza el carboni 14, cilue es desintegra de forma
tal que una quantitat inicial Qo es converteix en t anys en Q=Qp g0:000Hi2it

En una resta vegetal es detecta 44,5 mg de carboni 14, mentre que per comparacié amb un
analeg viu es calcula que en vida contenia 500 mg d’aquest element radioactiu. Que podem
concluir sobre la antiguitat del fossil?. [ ®20.000 anys ].

7. Un os trobat en una excavacio6 arqueologica conté un 20% de carboni 14 que contenia en
vida de I’animal. Estima la seva antiguitat? [ ~13.302 anys |.



8. Per descriure els efectes d’un terratrémol s’utilitza I’escala de Richter. Segons aquesta
escala, la magnitud M d’un terratrémol ve donada per 1’expressio

M=12—10g £ on
3 E,

E= energia alliberada per terratrémol (J)
Ey= constant de valor 2,5 10* J

Calcula I’energia alliberada en el terratrémol de San Francisco de I’any 1906, si la seva
magnitud en I’escala Richter va ser de 8,25 [ 5,9 10'°J .

9. Quina seria la magnitud mesurada en I’escala de Richter d’un lleugerissim tremolor de
terra en el qual s’alliberés una energia de 8 10°J[ =~ 1].

10. Un element radioactiu es desintegra en funci6 del temps(t), mesurat en segons, segons
I’expressio

N(@)=Nge™ on
No= nombre d’atoms radioactius a I’instant inicial
A= constant de desintegracioé que depén de I’element

Calcula el periode de desintegracié d’un element qualsevol[ T=%—2- ]

11. Resoleu :
x+y=40 x=32y=8] log, (y-18) =2 [ ] 81}
a Xme—, ) =—
log, x+log, y =8J| x =8,y =32 log',,(x+3)=% 27T,
logx+3logy=5 1 ) =
) gx2 gy + =100 N og(x+y)+log(x—y)=5 .
C x
10g£—z3 y=10 e-”:%— y=2
Y e

12. En quina base, en multiplicar un nombre x per 25, el seu logaritme augmenta en 2
unitats.[5].



